
幼儿园中班健康教育活动计划方案(模
板10篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。方案的制定需要考虑各种因
素，包括资源的利用、时间的安排以及风险的评估等，以确
保问题能够得到有效解决。下面是小编为大家收集的方案策
划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

幼儿园中班健康教育活动计划方案篇一

xx年x月x日上午8：30——10：30

xxxx集中地点：xx

中班组全体老师和实习老师、中班全体幼儿及家长。活动目
标：

1、通过秋游活动，让幼儿充分感受集体外出时的兴奋和喜悦。

2、寻找和观察秋天的美景，感受大自然中各种植物的变化。

3、知道要跟着老师和同伴，不能擅自离开集体。

4、锻炼幼儿坚持到底的意志，吃苦耐劳的精神。

与家长联系，帮助幼儿准备一些零食。并对幼儿进行卫生教
育，不乱扔垃圾，应扔到垃圾袋。

幼儿园准备好小礼物，每位幼儿一份礼物。

一、结合图片谈论自己的家乡



谈话：

1、我们的家乡有什么有名的地方？

2、我们的家乡有哪些好玩的地方？

二、交代游玩的地点及安全要求

三、组织幼儿进行秋游活动——登长城比赛

1、8：00全体人员集中xx下。

2、集中幼儿和家长集体合影留念。

3、比赛开始，比赛路程：从xx到xx。提醒孩子和家长安全第
一，比赛第二，做到自己保护好自己，一切安全第一。

4、在终点站集中，分发奖品，并休息，让幼儿享受自己带来
的美食，并留影。提醒不乱扔垃圾，应扔到垃圾袋。

5、游览老人公园，感受秋天的美，下长城，活动结束。

1、对幼儿进行安全教育，提醒幼儿在活动地点不拥挤，不乱
跑，不离开老师和家长制定的活动范围。

2、携带急救用品，以防幼儿突发事件。

3、家长幼儿鞋子的大小要合脚的运动鞋。

4、幼儿穿秋装园服，白色短袖穿里面。

5、自带适量的零食和饮料，杜绝浪费；并注意公共场所的卫
生工作。

6、家长请带好自己身份证（xx户口身份证）。



幼儿园中班健康教育活动计划方案篇二

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、感受与教师、家长、同伴共同庆祝佳节的快乐，萌发爱老
师、父母、同伴的情感。乐于交往与分享，能积极、主动、
大胆地表达与表现。

发动幼儿自带水果和月饼活动形式：班级集体活动

介绍节日——欣赏故事——谈话品尝bzfanwen活动过程：

一、介绍节日向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农
历8月15日是中秋节。

二、欣赏故事听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断
变化的。讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

三、歌唱（爷爷为我打月饼的'歌曲），激起幼儿的学习兴趣。

1、师生谈话：刚才我们唱了（爷爷为我打月饼）的歌曲，小
朋友们你们吃过月饼吗？（吃过）哪你们吃的月饼是什么形
状的？什么味道的？里面都有些什么？（冰糖、红绿丝、花
生米）等。2、出示不同造型月饼让幼儿观擦，问：小朋友们
你们愿意做一个香甜的月饼送给你最喜欢的人吗？（愿意）
现在老师就来教你们做月饼。

3、教师边讲解边示范月饼的做法：

〈1〉、先将面揉好，用手团、压、然后包馅，一手托皮，一
手沿皮的边缘包上、捏紧。〈2〉、将包好的面团放入模型，
摁一下，然后磕出来。



〈3〉、将做好的月饼放入厨房内的蒸笼里蒸熟。4、幼儿自
己制作教师巡回指导，教幼儿团、压、捏、刻、印等技能，
引导幼儿做出各种各样的不同形状、不同花纹的月饼来。

5、带领幼儿边唱：打月饼的歌曲边把自己制作的月饼放入厨
房的蒸笼里。

6、师生一起做着游戏等着欣赏自己的作品，体验成功的喜悦。

教师讲解：今班老师给你们带来了很多月饼卡片，你们想知
道这些卡片是什么形状？什么颜色的吗？（发给幼儿每人一
份，先让幼儿观察并大胆发言讲一讲什么形状、什么颜色
的）。

7、做游戏：（利用图片进行二次分类）教师拿两个纸盒做汽
车，请幼儿先把大小不同的圆形月饼装到一辆车上，再把大
小不同的正方形月饼装到另一辆车上，再请幼儿把大小不同
的圆形月饼分别分给两种小动物（小猫、小兔），再把大小
不同的正方形月饼分给（小熊、小鸭）。

8、幼儿做练习：快把小猪商店的月饼装上车，教师向幼儿交
代清楚：月饼的形状要与车身上的标志相同，再把月饼分别
送到小动物的家里。

9、将自己做的月饼带回家。

幼儿园中班健康教育活动计划方案篇三

策划中秋节活动计划幼儿园(第一部分)中秋节是中国的传统
节日。一年一度的中秋节是孩子们赏月、品尝月饼、学习分
享的大好机会。这种主题活动符合儿童的生活经验，是儿童
所熟悉和感兴趣的，具有教育价值。设计和组织丰富多彩的
以中秋节为主题的活动，有助于孩子们初步了解中秋节的相
关文化，感受月圆人和家人团聚的美好气氛。环境作为一



种“隐性教育课程”，在幼儿园日常教学中具有独特的功能
和作用。为了更好地完成中秋节的主题，有必要创造一个适
合教育的良好环境。环境的创设要突出儿童的主体性，即从
设计到布置到评价的全过程都要儿童积极参与。在选择环境
创设的内容时，要充分考虑每个儿童的发展需求，保证儿童
对环境的选择和自由支配。

1.通过活动，让孩子初步了解中秋节的由来，知道中秋节是
中国传统的团圆节。

2.体验与同事老师共度假期的快乐。

倡导孩子们自带水果和月饼。

班级集体活动。

介绍节日-欣赏故事-谈心品尝。

一、介绍节日向孩子介绍中秋节的由来，让他们知道农历八
月十五是中秋节。

2.欣赏故事，听“月亮姑娘做衣服”的故事，明白月亮是不
断变化的。

讨论:为什么月亮女孩的衣服总是破旧不堪。

三、谈吐品味:

1.中秋节吃什么？

2.分享:

一起品尝自己的月饼和水果。

伴随着欢快的歌声，欢乐自助餐正式开始了！厨房里的叔叔



阿姨们给孩子们准备了很多好吃的，让大家都流口水。每个
孩子用盘子选择自己的食物。用餐时，孩子们与同伴自由交
流美食，享受自助餐。

说说你带的食物。

策划中秋节活动计划幼儿园(第二部分)了解中秋节的起源和
基本的文化习俗。通过观察和记录月亮的变化，可以知道节
日和月亮的关系，激发孩子对天文现象的兴趣。通过各种各
样的月饼，可以培养孩子对对数概念的理解和认知，以及对
数字的分类和比较。通过搜集资料、讲故事等方式，发展孩
子的口头表达能力。创作关于“月亮和月饼”的儿歌，并欣
赏和表演相关歌曲。动手操作能力的锻炼。

首先，变化的月亮

活动流程:

1.从农历八月初一开始，要求孩子们在家和父母一起观察和
记录月亮。孩子把自己的发现用画的形式记录下来，家长用
文字记录下来。第二天早上来到花园后，他们互相讲述了自
己的观察结果。

2.十五之后，把你的记录拿到幼儿园，挂在指定的地方，互
相看看，找出月亮的变化规律。

3.从16号开始，晚上观察完，早上来公园后，把自己的观察
记录下来，互相说说。

4.记录一个月后，引导孩子总结和表达月亮的变化规律，激
发孩子对科学现象的兴趣。

活动反映:



家长的合作意识有待提高。只有金纯、杨铮和其他孩子保持
完整和仔细的记录。其他一些孩子的记录也只是大人写的，
孩子也只是讲述，涉及的感官太少。有些家长可能觉得这件
事和孩子的发展无关，所以在孩子提出要求后不主动配合，
也不跟孩子一起观察月亮，所以老师让他讲发现的时候，孩
子也无能为力。家长的教育观念变了。

二、制作月饼(亲子活动)

活动要求:

1.活动中，家长让孩子做，家长只是起到帮助和引导的作用。

2.进入活动室，要以不影响他人为原则，小声说话。

3.活动结束后，把东西收拾好，放回原处。

4.准备好做月饼的材料(擀面杖、面板、模具、月饼馅)，油
面、水面准备均匀。

活动流程:

1.孩子和父母一起做月饼。

2.将准备好的月饼放入烤箱。

3.户外传统游戏——贴膏药，切西瓜，一起参与。

4、室内游戏——抢椅子，家长和孩子分开玩。

5.品尝月饼。

扩展活动:

过了十五，可以带着月饼包装盒去幼儿园，举办月饼包装展，



参观欣赏精美的包装；设计包装容器，充分发挥孩子的想象
力和创造力，以及他们对美的感知、理解和表达。

中秋节活动计划幼儿园策划方案(第三部分)设计意图:中秋节
是中国非常重要的传统节日，代表着团圆和吉祥。对于大班
的孩子们来说，他们已经知道了中秋节，但还不知道它的意
义和传统礼仪。本次活动主要以“快乐”为主题，开展中秋
活动，让他们体验幼儿园这个小家庭的团圆和快乐，激发他
们上幼儿园、爱幼儿园的快乐情感。

活动:有趣的月饼(线条画)

活动目标:

1.知道八月十五中秋节吃月饼的意义，体会分享的快乐。

2.可以画出线条和图案的月饼，感受绘画的乐趣。

3.喜欢民俗节日，体验节日的快乐。

活动流程:

1.通过讨论月亮的变化，让孩子们知道农历八月十五是我国
民间节日中秋节。

2.介绍中秋节的由来，让孩子知道它叫团圆节。

3.了解人们在中秋节的活动。

你是如何度过中秋节的？你喜欢中秋节吗？为什么？

4.观察月饼:

——引导孩子从形状、颜色、口味等方面介绍。



——老师总结。

策划中秋活动方案幼儿园(第四部分)这次活动让我们幼儿园
的同学更好的体验了大学生活的丰富性，大家都积极参与其
中。节目丰富多彩，第一个是女生健美操。虽然节奏不好，
但也给大家带来了笑声，目的达到了。第二首是帅哥张海和
黄志国的感人歌曲，非常好听。然后就是搞笑的话剧，好看
的交谊舞表演，搞笑的街舞，有趣的游戏等等。

在活动中，我们看到了同学们的另一面，青春活泼，团结友
爱。除了一些学生那天晚上有事，其他人都出席了，一直坚
持到晚会结束。而且节目里的每个人都精神饱满，感觉好温
暖。

活动最后，班主任也做了发言。他肯定了这次活动，并鼓励
我们以后多举办文艺活动，丰富大家的业余生活，增加班级
的凝聚力。

在此次活动中，各部、各支部书记、委员积极配合，做好宣
传，动员学生积极参与此次活动，营造了尊师重教、团结友
爱的良好氛围；全班同学积极响应，同时营造了团结和谐的
幼儿园氛围。

因为准备时间比较仓促，所以活动中有很多浪费学生不必要
时间的场景。通过总结，希望能在接下来的活动中努力做得
更好。

策划中秋节活动计划幼儿园(第五部分)1。领导的重视和各部
门的积极支持是办好党的根本保证。

中秋晚会得到了各级领导的高度重视和关心。幼儿园领导对
晚会的定位、节目内容等诸多相关问题提出了具体要求，及
时帮助我们解决筹备过程中的困难和问题。同时，幼儿园在
每个学年的大力支持和帮助也是晚会成功的重要条件。此外，



在幼儿园一班同学的大力配合下，我们解决了没有场地的尴
尬，还有学生会团委同学的无私奉献和积极参与，这些都让
我们的工作在非常宽松的环境下顺利进行。

第二，全体幼儿园师生的热情参与和辛勤付出，共同塑造了
晚会的精彩。

得知幼儿园下发的关于中秋晚会的通知后，住宿的很多同学
都积极准备节目，甚至在晚会前通宵排练，以保证晚会的水
平。幼儿园团委学生会成员也积极参与，出谋划策，推荐主
持人，积极参加演出。

第三，精心策划、专业精神和奉献精神确保了晚会的水平。

接到任务后，幼儿园团委开始了紧张的策划工作。先动员学
生准备节目，再联系申报场地。学生会团委成员积极准备，
收集游戏，准备道具，布置场地。他们放弃了这一天与家人
团聚的机会，从始至终坚持着。每个人的奉献精神保证了晚
会的水平。

总之，在大家的共同努力下，我们生活在外地的同学过了一
个愉快的中秋节。这次活动不仅减少了学生“节日思乡”的
情绪，也丰富了学生的课外文化生活，使他们更加珍惜今天
的幸福生活，更加热爱我们的幼儿园。

幼儿园中班健康教育活动计划方案篇四

作为一名辛苦耕耘的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，教案是教材及大纲与课堂教学的纽带和桥梁。我们该
怎么去写教案呢？下面是小编精心整理的幼儿园中班健康教
育活动教案《小松鼠运果子》，希望能够帮助到大家。

1、学习两腿夹球跳，进一步培养幼儿玩球的兴趣。



2、培养游戏的规则和竞争意识。

3、乐于参与体育游戏，体验游戏的乐趣。

4、培养幼儿对体育运动的兴趣爱好。

1、松鼠家：海绵垫子、平衡木、铁圈、大箱子。

2、欢快音乐

3、皮球人手一个

师：今天我们和皮球做游戏，先来做做皮球操。

幼儿在教师的指导下，进行各种玩球的准备动作，伸臂、跳
跃、扭腰、转脚

师：请小朋友与皮球做做游戏，等下把最好玩的方法与大家
一起分享。

幼儿交流玩法，请孩子介绍：你是怎么玩球的？

1、教师向幼儿分享"夹球跳"，请幼儿自由练习。

2、探索夹球跳不掉的方法，再次练习。

师：夹球跳时出现什么问题？谁有好方法，不让球掉下去？

重点练习夹球不掉下，教师数数。

3、交流后，组织幼儿一起练习，教师引导幼儿边跳边数。

要求幼儿跳时身体直、不掉球。

1、引出游戏名字《小松鼠运果子》，引起幼儿兴趣。



2、介绍游戏、请一名幼儿示范。

夹球跳过草地--过独木桥（把球顶在头上）--夹球跳过水坑

3、集体游戏

1）幼儿自由选择小组，为自己组数人数、并取队名。

2）集体游戏，教师提醒幼儿遵守游戏规则，宣布游戏开始。

3）游戏后，交流。

为什么输了？再次帮助幼儿提升夹球跳的方法。

皮球还可以几个人玩？引导孩子想合作玩球的方法。

引导幼儿把球当按摩器，给同伴敲敲背，滚动，给自己敲肩、
手臂。

教学过程中，幼儿积极配合，认真尝试，在自主练习里获取
了经验，又在集体练习里感受到了快乐和喜悦，达到寓教于
乐的目的，教学目标也得到了圆满的完成。

幼儿园中班健康教育活动计划方案篇五

中秋里说感恩真是一个绝妙的创意，人们说感恩之水从心田
流淌;人们说中秋之节源于真情洋溢。其实感恩是发自内心的
感动，而它确是永恒。下面是小编收集整理的幼儿园中秋活
动计划范文，欢迎借鉴参考。

一、活动目标：

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。



2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

二、活动准备：

场地布置 制作材料的准备 表演节目的准备

三、活动形式：

全园集体活动

四、活动流程：

介绍节日—园长致辞—欣赏故事—制作月饼—师生节目表
演(分享石榴)—亲子分享月饼

五、活动过程：

(一)介绍节日

向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农历8月15日是中
秋节。

(二)园长致辞

(三)欣赏故事

听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

(四)制作月饼

1、中秋节吃什么?

2、老师示范做月饼。



3、幼儿动手做月饼。

六、师生表演

学前班—大班—中班—蒙式班

七、亲子分享

人员安排：根据情况自行拟定

活动时间：20xx年9月22日(星期六)

活动地点：活动大厅

活动目的：

1、通过各种活动，让幼儿知道阴历八月十五是中秋节，初步
了解中秋节的来历，知道中秋节是我国传统的团圆节。

2、了解中秋节人们的活动，让幼儿通过品尝月饼、观赏月亮、
学习和欣赏歌曲、制作水果拼盘等活动来体验节日的快乐，
感受中国人的文化习俗。

3、通过活动，促进亲子交流，增进幼儿与父母之间的感情，
体验节日的快乐。

4、引导幼儿感受、体验劳动与分享的乐趣。

活动准备：

2、音乐准备：《春江花月夜》、《爷爷为我打月饼》、《感
恩的心》。

3、家长自带水果、水果刀、月饼，教师准备盘子、桌子、椅
子、一次性手套(做拼盘时用)



4、故事：神话视频《嫦娥奔月》，《月亮姑娘的衣裳》的道
具

5、游戏用品：鼓、大花各一、抽题纸条，小奖品若干。

6、座位安排：家长坐在孩子的后面，整个呈半圆形。

活动流程：

一、主持人开场白

尊敬的家长、亲爱的小朋友：

大家上午好!秋风送爽，丹桂飘香，送走了炎炎夏日，我们迎
来了硕果累累的秋天，又迎来了一年一度的中秋佳节。欢迎
各位家长来参加我们中班组的“”亲子活动。

二、介绍中秋节

小朋友你们知道中秋节是哪一天吗?(农历八月十五)对的，每
年的农历八月十五定为中秋节，八月十五是这个月中间的一
天，所以叫中秋节。那你们知道中秋节还叫什么节吗?(团圆
节、丰收节)八月十五这一天，月亮最圆最美，月色最皎洁，
人们看到圆月就会联想到一家人的团聚，所以又把中秋节叫
做团圆节，过节吃的月饼也做成圆形的，象月亮一样，秋天
是收获的季节，粮食丰收，水果丰收，所以中秋节也叫丰收
节，在中秋之夜，家家户户把瓜果、月饼等食物，摆在院中
的桌上，一家人一边赏月，一边吃月饼，正是“天上一轮才
捧出，人间万姓仰头看”，这是多么美好的景象啊。

1、幼儿演唱歌曲《爷爷为我打月饼》

2、播放视频：神话故事《嫦娥奔月》

3、幼儿朗诵古诗《静夜思》、《泊船瓜洲》



4、教师讲故事《月亮姑娘的衣裳》

5、亲子猜灯谜

传统的节日，我们来玩个传统游戏《击鼓传花》，玩法和规
则大家都很熟悉，花落谁家，家长和孩子一起上前抽纸条，
然后按照纸条上的要求去猜谜，猜对有奖。

6、亲子制做水果拼盘

按照六人一组围坐桌旁，利用自己带来的水果合作制作水果
拼盘。当场颁发创意奖、精美奖和造型奖、可爱奖及优秀奖。

7、家园齐唱《感恩的心》

小朋友的成长离不开爸爸妈妈的辛苦照料，也离不开老师的
谆谆教导，我们幼儿园的工作也离不开各位家长大力支持。
我们每个人都有许多需要感谢的人。感恩的心，感谢有你!

请大家全体起立，一起来演绎那首温暖人心的歌曲《感恩的
心》。感恩，会是心境变得平和;感恩，会使自己感到幸福;
感恩，会使生活充满希望!因为感恩才会有多彩的世界，因为
感恩才会有真挚的友情，因为感恩才让我们懂得了生命的真
谛。

设计意图：

中华民族五千年的悠久历史，积淀着许多洋溢着浓厚东方文
化色彩的传统节日。文化是民族的根本，而节日正是民族文
化传承的重要载体。春节、元宵节、清明节、中秋节等传统
民俗节日，无不大力弘扬着民族文化的优秀传统，传承民族
精神。时值中秋节的来临，让我们的孩子了解这一传统节日,
学到科学小知识，并且在活动过程中把礼仪渗透到各个细节
处。



活动目标：

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

活动准备：

活动形式：班级集体活动

环境布置:

1. 展示幼儿在节前观察月亮、绘制出的“月亮变化册”。

2. 在语言去投放相关月亮知识的图书。

3. 悬挂灯笼，水果图案营造热闹的节日气氛。 家长工作

1. 家长帮助搜集关于中秋节的资料，并提供给大家分享。

2. 为这次主题活动准备一些月饼盒。并与幼儿一起做一个灯
笼，最好是共同制作的。

3. 督促幼儿节前节后连续观察月亮，并记录月亮的变化。

4. 关注主题活动的进展，及时协助主题活动的展开。

5. 有时间带幼儿在有月亮的夜晚赏月。

主题活动一 ：中秋的来历

活动形式 :集体

活动目标:



1、幼儿初步了解中秋节，知道为什么要过中秋节，什么时候
开始过中秋节。

2、幼儿能够通过多种渠道来收集资料，并学会分享交流资料。

活动准备：请家长帮助幼儿收集关于中秋节的资料，以及一
些中秋节的图片。

活动过程：

一、导入。以谈话的形式导入，激发幼儿兴趣。

师：小朋友们，你们知道我们国家有那些节日吗?

二、向幼儿介绍中秋节，包括时间，来历。

1、教师请幼儿介绍，并请其他幼儿倾听从中知道了哪些，与
别人有哪些不同。

2、教师介绍自己的材料，使幼儿了解中秋节的来历。

三、扩展幼儿经验，并介绍中秋节的习俗，让幼儿了解更多。

师：小朋友们，你们知道中秋要吃什么吗?师：除了吃月饼，
我们还干什么呢?

四、教师像幼儿介绍获取资料的方法。

师： “呀，小朋友了解那么多知识，那你是从哪里了解到
的?”

1、幼儿交流自己获取知识的渠道。

2 、教师帮助幼儿总结从哪获取知识：方法及渠道。



一、活动目标：

1、知道每年的农历八月十五是中秋节，体验民族节日的快乐。

2、喜欢民族节日，了解简单的节日风俗和有关的民间传说。

3、知道吃月饼的意义，体会分享的愉快。

二、活动准备：

1、每一个孩子准备一块月饼，并请家长告诉孩子月饼的品名。

2、民间故事《常娥奔月》

三、活动过程：

1、通过讨论月亮的变化，让孩子们知道农历的八月十五是中
秋节，是我们国家的民间节日。

2、介绍中秋节的来历，让孩子们知道中秋节又叫团圆节。

3、了解人们在中秋节的活动。问：你是怎么过中秋节的?你
喜欢过中秋节吗?为什么?

4、观察月饼，通过分享月饼体验节日的快乐。

四、在中秋节歌曲中，分享月饼。

一、背景分析：

中秋节是我国的传统节日。一年一度的中秋佳节，是孩子们
观赏月亮、品尝月饼、学习分享的大好时机。这一主题活动
符合幼儿的生活经验，是儿童所熟悉、感兴趣的，又是具有
教育价值的。以中秋节为主题设计和组织丰富多彩的活动，
有助于帮助幼儿初步了解中秋节的相关文化，感受花好月圆



和合家团圆的美好氛围。而环境作为一种“隐性教育课程”,
在幼儿园日常教学中具有独特的功能和作用。为了更好的完
成中秋节主题，就要创设与教育相适应的良好环境。在环境
创设上要突出幼儿的主体性，也就是从设计到布置再到评价
整个过程均让幼儿积极参与。在环境创设内容的选择上，要
充分考虑到每个幼儿的发展需要，保证幼儿对环境的选择和
自由支配。

二、活动主题目标：

1. 感受节日的欢乐气氛，让幼儿通过品尝月饼、观赏月亮、
学习和欣赏歌曲、制作水果拼盘等活动来体验节日的快乐，
分享美好的情感。

2. 知道阴历八月十五是中秋节，初步了解中秋节的来历，了
解中秋节的来历和有关习俗，知道中秋节是我国传统的团圆
节。

3.幼儿与家长共同收集整理资料，提高幼儿的自我学习能力。

三、环境创设：

(一)主题环境创设：(营销方案策划书)

主题墙作为促进幼儿发展不可缺少的“环境”，已成为当前
幼儿园教师关注的热点问题。在主题教学活动中，通过创设
主题墙，让墙由“静”变“动”，融入到主题教学中，让幼
儿与环境进行有效地对话，成为我们主题活动的有机组成部
分，成为幼儿学习的互动平台。在创设前，先和幼儿讨论，
多关注幼儿，观察幼儿的兴趣点和需求，确定环境创设内容，
并激发他们创设主题墙饰的积极性，倾听幼儿创设墙饰环境
的所思、所想，为幼儿提供适度的支持。其实创设环境的过
程也是幼儿的学习过程。经过与幼儿讨论决定了墙饰内容后，
教师应和幼儿一起设计、准备材料和制作幼儿园迎中秋节主



题活动策划方案幼儿园迎中秋节主题活动策划方案。

1.奇妙的月亮——关于月亮的图片(由教师、幼儿、家长共同
收集整理)如：嫦娥奔月图片、月宫照片、神舟飞天照片、月
球图片等(下面配上简单的文字说明)。丰富幼儿关于月亮的
经验。

2.中秋风俗——关于中秋节各地风俗的照片。通常中秋节与
国庆节在同一时间段，可以布置中国地图，然后将共同收集
的各地庆祝中秋节的照片按照地域布置在地图上。如：中秋
团圆、赏月、吃月饼、登高望月等。由师幼共同完成。目的
让幼儿了解中秋节的风俗习惯。

3.中秋来历——后羿射日、嫦娥奔月等图片。目的在于让幼
儿了解中秋节的来历和相关传说。

4.团圆乐——幼儿全家福照片，体现中秋是团圆的日子

幼儿园迎中秋节主题活动策划方案

5.欢欢喜喜过中秋——幼儿亲子手抄报。幼儿与家长共同制
作手抄报，体现中秋来历、中秋风俗、中秋儿歌、古诗等，
图文并茂。增进幼儿对国家的传统文化的认识，接受中华文
化和美德的教育。

6.中秋祝福——教师为幼儿准备一幅长卷，让幼儿用画笔在
长幅画卷上表达了自己对中秋的感悟。月桂树下的玉兔、会
飞的嫦娥、月亮的变化、团圆的心愿……所有关于月亮的梦
想都跃然纸上。

(二)区域活动创设

1.团圆超市：



2.美工区：

巧手吧：幼儿利用月饼盒、手提袋等，借助教师提供的辅助
材料(剪刀、双面胶、彩纸、丝带等)对包装盒进行装饰，组
合制作立体化的作品。生活中随处可取的废旧材料在孩子们
富有创造性的小手中就会变成宝贝，汽车、家具等。当孩子
们体验创造的快乐时更收获了成功的喜悦。

月饼店：幼儿利用橡皮泥，借助模具制作月饼。

说明：为了体现幼儿互动，几个区域可以合作游戏。泥工区
幼儿制作好的月饼可以送到巧手吧进行包装，由司机送到超
市里出售。这些可以在老师的提示下，由幼儿表达出合作游
戏的愿望。

3.益智区：结合科学领域活动，在节前节后让幼儿观察月亮，
进行对比，绘制出“月亮变化册”等。

4.音乐区：快乐音乐会。准备各种打击乐器：圆舞板、三角
铁、碰铃等，音乐图谱，进行节奏乐练习，尝试为歌曲《爷
爷为我打月饼》、音乐《彩云追月》，用不同的打击乐器合
作演奏，体验快乐， 尝试用乐器独立演奏幼儿园迎中秋节主
题活动策划方案策划书。幼儿接触打击乐，能够发展幼儿对
音乐的节奏感、感受力和理解力，培养幼儿耐心倾听与相互
合作的习惯。

5.表演区：为幼儿提供表演的头饰、道具，引导幼儿举办中
秋联欢会，鼓励幼儿大胆表演、展示自我，激发幼儿的自信
心。

(三)走廊环境创设：

走廊是幼儿园环境的重要组成部分，是室外场地和室内环境
的通道，是幼儿每天都必须接触和经过的场所，它同样肩负



教育功能的职责。

(四)家园联系栏

家长园地是家园沟通的重要园地，家长园地不仅要温馨、好
看，而且要富有诗意，能吸引家长眼球，要让栏目“活”起
来，真正体现家园之间互动。为让家长全面地了解班级活动，
设立如下板块：教育早知道——张贴主题教学计划，让家长
了解本主题内容;本月话题：——家长讨论“过一个有意义的
中秋节”的方案，让幼儿在节日的欢乐气氛中了解节日的来
历、风俗等;我学会了——张贴儿歌、故事;温馨提示——结
合主题活动的开展需要家长配合的工作等，精彩瞬间—— 用
照片的形式将幼儿园开展活动的情况向家长展示。从而体现
家园共育的理念和主张!

在中秋节主题环境的创设中，要体现出以幼儿作为学习主体
的身份贯穿活动的整个过程，努力使每一块墙面、每一个区
域、每一件材料都能与幼儿互动，与幼儿“对话”，发展幼
儿的自主学习能力。让幼儿在游戏中学习、在快乐中学习，
让环境也成为幼儿的老师。

幼儿园中班健康教育活动计划方案篇六

中秋节是我国非常重要的传统节日，代表着团圆和吉祥。对
于大班的孩子们来说，他们已经知道了中秋节，但还不知道
它的意义和传统礼仪。本次活动主要以“快乐”为主题，开
展中秋活动，让他们体验幼儿园这个小家庭的团圆和快乐，
激发他们上幼儿园、爱幼儿园的快乐情感。

有趣的.月饼（线条画）

1、知道八月十五中秋节吃月饼的意义，体会分享的快乐。



2、可以画出线条和图案的月饼，感受绘画的乐趣。

3、喜欢民俗节日，体验节日的快乐。

1、通过讨论月亮的变化，让孩子们知道农历八月十五是我国
民间节日中秋节。

2、介绍中秋节的由来，让孩子知道它叫团圆节。

3、了解人们在中秋节的活动。

你是如何度过中秋节的？你喜欢中秋节吗？为什么？

4、观察月饼：

——引导孩子从形状、颜色、口味等方面介绍。

——老师总结。

幼儿园中班健康教育活动计划方案篇七

20xx年9月22日（星期六）

活动大厅

1、通过各种活动，让幼儿知道阴历八月十五是中秋节，初步
了解中秋节的来历，知道中秋节是我国传统的团圆节。

2、了解中秋节人们的活动，让幼儿通过品尝月饼、观赏月亮、
学习和欣赏歌曲、制作水果拼盘等活动来体验节日的快乐，
感受中国人的文化习俗。

3、通过活动，促进亲子交流，增进幼儿与父母之间的感情，
体验节日的快乐。



4、引导幼儿感受、体验劳动与分享的乐趣。

1、场地布置：悬挂《中班组“喜迎中秋与爱同行”亲子活动》
的横幅和贴有谜语的灯笼

2、音乐准备：《春江花月夜》、《爷爷为我打月饼》、《感
恩的心》。

3、家长自带水果、水果刀、月饼，教师准备盘子、桌子、椅
子、一次性手套（做拼盘时用）

4、故事：神话视频《嫦娥奔月》，《月亮姑娘的衣裳》的道
具

5、游戏用品：鼓、大花各一、抽题纸条，小奖品若干。

6、座位安排：家长坐在孩子的后面，整个呈半圆形。

一、主持人开场白

尊敬的家长、亲爱的小朋友：

大家上午好！秋风送爽，丹桂飘香，送走了炎炎夏日，我们
迎来了硕果累累的秋天，又迎来了一年一度的中秋佳节。欢
迎各位家长来参加我们中班组的亲子活动。

二、介绍中秋节

小朋友你们知道中秋节是哪一天吗？（农历八月十五）对的，
每年的农历八月十五定为中秋节，八月十五是这个月中间的
一天，所以叫中秋节。那你们知道中秋节还叫什么节吗？
（团圆节、丰收节）八月十五这一天，月亮最圆最美，月色
最皎洁，人们看到圆月就会联想到一家人的团聚，所以又把
中秋节叫做团圆节，过节吃的月饼也做成圆形的，像月亮一
样，秋天是收获的季节，粮食丰收，水果丰收，所以中秋节



也叫丰收节，在中秋之夜，家家户户把瓜果、月饼等食物，
摆在院中的桌上，一家人一边赏月，一边吃月饼，正是“天
上一轮才捧出，人间万姓仰头看”，这是多么美好的景像啊。

1、幼儿演唱歌曲《爷爷为我打月饼》。

2、播放视频：神话故事《嫦娥奔月》。

3、幼儿朗诵古诗《静夜思》、《泊船瓜洲》。

4、教师讲故事《月亮姑娘的衣裳》。

5、亲子猜灯谜。

传统的节日，我们来玩个传统游戏《击鼓传花》，玩法和规
则大家都很熟悉，花落谁家，家长和孩子一起上前抽纸条，
然后按照纸条上的要求去猜谜，猜对有奖。

6、亲子制做水果拼盘。

按照六人一组围坐桌旁，利用自己带来的水果合作制作水果
拼盘。当场颁发创意奖、精美奖和造型奖、可爱奖及优秀奖。

7、家园齐唱《感恩的心》。

小朋友的成长离不开爸爸妈妈的辛苦照料，也离不开老师的
谆谆教导，我们幼儿园的工作也离不开各位家长大力支持。
我们每个人都有许多需要感谢的人。感恩的心，感谢有你！

请大家全体起立，一起来演绎那首温暖人心的歌曲《感恩的
心》。感恩，会是心境变得平和；感恩，会使自己感到幸福；
感恩，会使生活充满希望！因为感恩才会有多彩的世界，因
为感恩才会有真挚的友情，因为感恩才让我们懂得了生命的
真谛。



幼儿园中班健康教育活动计划方案篇八

小朋友你们知道中秋节是哪一天吗？(农历八月十五)对的，
每年的农历八月十五定为中秋节，八月十五是这个月中间的
一天，所以叫中秋节。那你们知道中秋节还叫什么节吗？(团
圆节、丰收节)八月十五这一天，月亮最圆最美，月色最皎洁，
人们看到圆月就会联想到一家人的团聚，所以又把中秋节叫
做团圆节，过节吃的月饼也做成圆形的，象月亮一样，秋天
是收获的季节，粮食丰收，水果丰收，所以中秋节也叫丰收
节，在中秋之夜，家家户户把瓜果、月饼等食物，摆在院中
的桌上，一家人一边赏月，一边吃月饼，正是“天上一轮才
捧出，人间万姓仰头看”，这是多么美好的景象啊。

传统的节日，我们来玩个传统游戏《击鼓传花》，玩法和规
则大家都很熟悉，花落谁家，家长和孩子一起上前抽纸条，
然后按照纸条上的要求去猜谜，猜对有奖。

按照六人一组围坐桌旁，利用自己带来的水果合作制作水果
拼盘。当场颁发创意奖、精美奖和造型奖、可爱奖及优秀奖。

小朋友的成长离不开爸爸妈妈的辛苦照料，也离不开老师的
谆谆教导，我们幼儿园的工作也离不开各位家长大力支持。
我们每个人都有许多需要感谢的人。感恩的心，感谢有你!

请大家全体起立，一起来演绎那首温暖人心的歌曲《感恩的
心》。感恩，会是心境变得平和；感恩，会使自己感到幸福；
感恩，会使生活充满希望!因为感恩才会有多彩的世界，因为
感恩才会有真挚的友情，因为感恩才让我们懂得了生命的真
谛。

幼儿园中班健康教育活动计划方案篇九

每年农历八月十五，是我国传统的中秋佳节，也是我国仅次
于春节的第二大传统节日。中秋节的传说是非常丰富的，嫦



娥奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药之类的神话故事流传甚广。中
秋节的习俗也很多，中华民族的节日有很多，中秋节是中华
民族的传统节日。“月到中秋分外明”，大班幼儿对其有深
厚的兴趣及探究欲望。时值中秋节的来临之际，为了提高孩
子们对我国民族传统文化的了解与兴趣，加深对祖国悠久历
史文化和我国劳动人民智慧结晶的热爱之情。由此，我开展
了此主题。

1、初步了解了解中秋节的来历，感受体验传统文化；

2、通过讨论和讲述，发展幼儿口语表达能力；

3、让幼儿体验和伙伴老师一起过节日的快乐并学会分享；

4、通过观察、记录月亮的变化，培养幼儿的观察能力及思维
能力。

1、教师和幼儿一起创设反映中秋节的环境，如张贴有关中秋
节的挂图；

2、家长帮助孩子搜集关于中秋节的资料，并为孩子准备一块
月饼；

3、关于中秋节前后月亮变化的幻灯片及民间故事《嫦娥奔月》

（1）导入

给小朋友展示关于中秋节前后月亮变化的幻灯片，激发幼儿
兴趣。让小朋友通过观察、记录月亮变化，知道月亮时缺时
圆，每天都有不同的变化。

（2）引出课题

通过观察月亮的变化，让孩子们知道每年农历的八月十五是
中秋节，是我们国家的传统节日。强调中秋节是丰收节，团



圆节。

（3）探寻中秋节的来历，鼓励小朋友自己介绍，分享自己搜
集的资料。

（4）议一议：“我家怎样过中秋”。

以小组为单位进行讨论。讨论结束，请小组派代表讲述。

（5）“团团圆圆过中秋”——摆上月饼，让小朋友分享、品
尝月饼，通过分享月饼体验节日的快乐。

（6）最后环节：听故事《嫦娥奔月》。

相传，远古有一个名叫后羿的英雄，射下九个太阳，并严令
最后一个太阳按时起落，为民造福。后羿因此受到百姓的尊
敬和爱戴，娶了一位美丽善良的妻子，名叫嫦娥。

幼儿园中班健康教育活动计划方案篇十

1、知识准备：请家长帮助孩子了解中秋节的由来，一起收集
相关信息。开展记录活动，观察月亮的变化。

2、物资准备：和孩子一起做好庆祝中秋节的亲子活动方案，
确定布置方案后，共同准备活动场地所需的物资、月饼、共
享食品。活动开始前，孩子们通过张贴海报和制作请柬的方
式邀请他们的父母来花园参加庆祝活动。

1、庆祝活动（由儿童主持的活动）：

（1）幼儿交流和观察月亮的情况，进一步感知月亮变化的奥
秘。

（2）请家长介绍中秋节的由来。



（3）开展亲子活动：老师、孩子、家长一起表演自己的节目。

2、团团圆圆过中秋，赏月，分享活动。

1、结尾：举办化装舞会。（播放自己喜欢的形象，跳邀请舞）

幼儿园班级社会教案：与弟弟妹妹交朋友

1、要知道长大了要学会关心弟弟妹妹。

2、以热情大方的态度帮助弟弟妹妹，萌发作为大班孩子的自
豪感。

材料、笔、纸等。用来做小礼物。

1、讨论如何做兄妹。

（1）孩子刚开始上幼儿园。怎么做兄妹才能帮助弟弟妹妹？
能为他们做些什么？（带他们参观幼儿园，一起玩，帮他们
穿衣服，做被子等。）

（2）遇到困难怎么办？

2、制定帮助计划。以幼儿小组合作的形式制定帮扶计划，以
绘画的形式记录讨论结果，全班交流。

3、实践活动。按照孩子自己的计划，要和弟弟妹妹交朋友。
老师要跟着孩子，提醒孩子注意安全。

（1）为刚入园的小朋友表演自己的节目，讲故事。

（2）我会做一个小导游。带弟弟妹妹们参观幼儿园，指导他
们识别相应的标志，并学会向工作人员问好。

（3）我来帮你，帮小班的孩子学习如何根据标志拿东西、放



东西，让孩子上厕所、洗手。

（4）一起做游戏，邀请小班小朋友一起做游戏。


